

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИГОРЯ ВЛАДИСЛАВОВИЧА МАКСИМОВА (1910–1977 гг.)



И.В.Максимов. 1930-е годы.
Фото из архива РГМАА

Доктор географических наук профессор Игорь Владиславович Максимов родился 16 ноября 1910 г. Свою научную деятельность он начал в 1932 г. в Арктическом институте еще до окончания им географического факультета Ленинградского государственного университета. Ученик Ю.М.Шокальского, Игорь Владиславович Максимов после обучения в аспирантуре в 1938 г. защитил кандидатскую диссертацию.

В первые годы работы в АНИИ И.В.Максимов занимался изучением приливных явлений в окраинных арктических морях. Составил ряд навигационных пособий.

Игорь Владиславович Максимов активно участвовал в арктических экспедициях. В 1939 г. он руководил океанографической экспедицией на л/п «Сибиряков» в Гренландском море, а в 1946 г. – возглавил экспедицию на л/к «Северный полюс» в тихоокеанском секторе Арктического бассейна.

В годы Великой Отечественной войны Игорь Владиславович выполнял ответственные задания командования Северного флота по обеспечению военных перевозок по Северному морскому пути. В этот тяжелый период И.В. Максимов работал заместителем директора по научной работе Арктического института.

В 1947 г. И.В.Максимов возглавил кафедру океанологии Ленинградского высшего арктического училища им. адмирала С.О.Макарова, а в 1953 г. ему присвоено звание профессора. За время работы на этом посту И.В.Максимовым подготовлены сотни квалифицированных инженеров-океанологов. Более 150 выпускников кафедры,

возглавляемой И.В.Максимовым, защитили кандидатские диссертации, а 11 человек – докторские.

В 1956 г. И.В.Максимов возглавил Вторую морскую антарктическую экспедицию, детальный анализ результатов которой во многом определил перспективу отечественных океанологических исследований Южного океана.

Игорь Владиславович Максимов автор более 150 научных трудов, среди которых наиболее известна монография «Геофизические силы и воды океана», опубликованная Гидрометеоиздатом в 1970 г. Монография И.В.Максимова обобщила результаты многолетних оригинальных исследований механизмов формирования климатической изменчивости в океане и атмосфере.

Научная, педагогическая и общественная деятельность И.В.Максимова получила высокую оценку: он награжден двумя орденами «Трудового Красного Знамени», орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Советского Заполярья», ведомственными наградами – знаком «Почетный полярник» и званием «Почетный работник Министерства морского флота».

Игорь Владиславович Максимов скончался 23 января 1977 г. и похоронен на кладбище пос. Прибыtkово Ленинградской области.

По материалам:
http://south.aari.nw.ru/persons/maksimov/maksimov_ru.html
Пресс-служба АНИИ